



EL PARLAMENTO EN FUNCIONES

La sesión se dedicó a la discusión de totalidad del presupuesto de Agricultura

DESDE EL ESCAÑO

Mañana -- o pasado -- será otro día

Se decía... se esperaba... se temía... Lo cual quiere decir, lector amigo, que había un montón de gente ansioso de pasar la tarde en el baño de vapor de unas tribunas hechas para demostrar, en las grandes ocasiones, que aquello de las sardinas en banana es una comparación que se queda tamadita junto a la de espectadores en Parlamento. En fin, ¡allá ellos!

Y empieza eso que no llegó siquiera a conato de lo que se esperaba. El señor Goicoechea, como es natural, no quiere que le pidan cuentas los lectores de la prensa alfoncina, carlo-alfoncina, o del Juanito. Créase, pues, obligado a atarle al cascabel al galo, a ver qué pasa.

No pasa nada. El galo no está para cascabeles, y rechaza con la energía de la desesperación, o del instinto de conservación, todas las sonajas.

Una duda: ¿cuál será, para el señor Samper, la "fecha semejante" al jueves? ¿Será el viernes? ¿Será el miércoles? ¿Será uno de los tres que relucen más que el Sol, y que, si no recordamos mal, caen en tres festividades religiosas, cosa muy digna de ser tenida en cuenta en una República tan laica como la nuestra? ¿Será uno de la famosa semana que comprende cuatro, para pasmo de propios y de extraños?

Sea el que fuere -- es que ha de ser -- para él, restará el señor Samper, según tuvo a bien aquilardos, el arca que, con acompañamiento de la marcha de "Cádiz" de los monárquicos declarados, y de la jota de algún agrario monárquico sin declarar, nos va a cantar para que se entere la opinión de lo que es un Gobierno robusto y estable. Sobre todo, estable.

Al saber que el concierto se ha aplazado para esa fecha histórica, y "semejante" al jueves de marras, los señores diputados se apresuraron a ir a tomar un refresco a fin de que sus distinguidas esposas, amigos y demás parientes, comprendan que pueden, a su vez, marcharse sin la mística a otra parte en que se respire con menos fatiga.

Hacen mal. Así se pierden una buena lección de agricultura del ministro de dem, o sea la parodia de un ministro demostrando entender algo de los asuntos en que ha de entender, y también el paso cómico-farsesco-infantil de un brioso parlamentario debutando en las lides oratorias arremetiendo contra algo fruto de la inspiración de su señor papá.

Más no se apure por esto el señor Moreno Herrera: nadie es responsable de las gracias o pifias de quien tuvo la humareda de traerle a este mundo. Otras cosas son más lamentables, créanos. (Aunque también de ellas tenga en parte la culpa papá.)

Margarita NELKEN

Continúa la discusión del presupuesto de Agricultura.

El señor FLORES (Ceda) sigue su impugnación a la totalidad, suspendida el viernes.

El señor CRUZ GARCIA consume otro turno.

El compañero MARTINEZ HERVAS comienza destacando la nota paradójica de que los llamados agrarios no estén presentes en la discusión del presupuesto de Agricultura. Y es sencillamente porque a estos señores no les interesan más que las cuestiones políticas, si de ellas se derivan perjuicios para los únicos que tienen derecho a llamarse agricultores: los obreros que trabajan la tierra.

Esos señores son unos farsantes que viven en perpetuo Carnaval en lo que al campo se refiere. Ni les interesa la agricultura ni les interesa España; no les interesa más que los accaparradores, los abastecedores, los que empobrecen la nación. (Protestas de reñistas y contraprotistas en nuestra minoría.)

Sigue Martínez Hervás su discurso, demostrando que, a pesar de todas las censuras a la política seguida en los años de Gobierno republicano-socialista, ninguno de los que les han sucedido ha sido capaz de presentar una orientación suya en materia presupuestaria; se han limitado a calcar las líneas que les dieron trazados los hombres de la República. Y si reformaron algo fue únicamente para proteger a terratenientes y accaparradores, en perjuicio de los campesinos.

Califica de sofisticadas las propuestas de los cedistas sobre medios de paliar el paro obrero. Si fuesen ciertos esos propósitos, ¿cómo iba a haber aceptado una rebaja de varias decenas de millones en el presupuesto de Obras públicas, dedicado en gran parte a fomentar las obras y con ellas dar trabajo a los obreros parados?

Analiza punto por punto el dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre los gastos del departamento de Agricultura.

Es a todas luces insuficiente la cifra consignada, para atender a los 12.500 millones de pesetas que, en números redondos, representan la agricultura y la ganadería españolas, se dedican 121 millones.

Y bueno es consignar que en la cifra de 12.500 millones no está incluido el valor de los bosques españoles, que es casi como la riqueza muerta de la agricultura española.

Toca luego el problema de los arrendamientos y el Crédito Agrícola.

Un AGRARIO interrumpe, dice que en defensa de los arrendatarios. El camarada MARTINEZ HERVAS le dice a vosotros no os interesa más que la venta alta. Ya se ha demostrado en el proyecto de Arrendamientos. No hacía más que proteger al propietario.

El compañero SABORIT: Todos los usureros creen en Dios. El camarada TEODOMIRO: (Como que tienen por Patrono a san Matías.) (Hay un poco de revuelo.)

El compañero MARTINEZ HERVAS se refiere después a los beneficios derivados del Crédito Agrícola.

El PRESIDENTE (señor Casanueva): Señor Martínez Hervás. Está su señoría haciendo uso de la palabra fuera de reglamento. Le ruego que termine.

El compañero MARTINEZ HERVAS: Voy a terminar. Me interesa, ante todo, reafirmar ante el país la incompetencia del Gobierno y de esta Cámara para afrontar los problemas que tiene planteados la agricultura española.

Y sigue su diatriba contra el presupuesto, censurando la distribución de los consignados en los capítulos de semillas y regulación del mercado trigo y préstamos colectivos.

Defiende bríosamente el Crédito agrícola, que si ha tenido fallos ha sido por deficiencias de organización o por falta de medios para acometer la obra que se le tenía encomendada como jalón inicial para llegar a la independencia política del cuerpo electoral campesino. En esto es en lo único que sois consecuentes: en procurar por todos los medios que perdure la esclavitud de los campesinos. Y eso es lo único que pueden esperar los campesinos de esta Cámara: persecuciones y vejaciones. No podréis dar más de sí los que debéis las actas a las más repugnantes coacciones y medios electorales.

Un AGRARIO: ¿Y las importaciones de trigo?

El camarada MARTINEZ HERVAS: Ya está plenamente demostrado que es la minoría socialista una de las más interesadas en que se haga luz sobre las importaciones. Hablaremos de ello con toda claridad y detenimiento. Y entonces, cuando se hable con toda claridad, el país verá que la responsabilidad de esas importaciones corresponde a sus señorías, a los partidos políticos que se llaman agrarios.

Y demostró que vosotros sois unos farsantes cuando decía que os interesa la agricultura, cuando lo cierto es que no defendéis más que a los propietarios, doy por terminada mi intervención. (Muy bien. Aplausos.)

El ministro de AGRICULTURA hace el resumen del debate de totalidad. Niega que haya más aumento de personal que el derivado del Cuerpo de vendedores de vinos.

Entre las ideas nuevas introducidas en el presupuesto por el señor Del Río están las pensiones a los obreros agrícolas para que puedan trasladarse a otros puntos para ampliar sus conocimientos; también ha incrementado las Mutualidades agrícolas.

De los fondos del Crédito agrícola ha destinado 12 millones para aliviar la situación de los productores arroceros y 6 millones para los viticultores de Levante.

Reconoce que es exigua la cantidad consignada para el Crédito agrícola y la necesidad de crear el Banco Nacional Agrícola. Pero la actuación de un ministro hay que juzgarla con arreglo a los medios de que dispone.

Justifica diversos aumentos para la repoblación forestal. Institutos de Investigaciones y Experimentos, etcétera, que a su juicio, mejoran el presupuesto en relación con el anterior.

Defiende a los ingenieros, que realizan una labor loable y práctica; acilmar trigo exótico a las condiciones climatológicas de España.

Incorporará a la iniciativa ministerial la sugerencia del señor Florensa para que la repoblación forestal no corra por completo a cargo del Estado, sino que se establezca una serie de subvenciones para los particulares que contribuyan a ella.

Afirma que pedirá que suprima la subvención al Instituto de Reforma Agraria que equivale a pedirle que vulnere la ley.

(Los rumores que producen los pocos diputados que hay en la Cámara impiden oír el discurso del señor Del Río.)

Termina diciendo que el presupuesto no le satisface, pero que, de todas maneras, ha procurado, dentro de las escasas disponibilidades, atender al remedio de los problemas que la agricultura española tiene planteados. (Vuelve a presidir el señor Alba.)

El señor CANTOS, en nombre de la Comisión, contesta a los diversos oradores.

Trabajadores! Propagad y leed EL SOCIALISTA

dores que han impugnado el proyecto. Rectifican los señores HUESO, FLORENSA y MORENO HERRERA.

También rectifica el compañero MARTINEZ HERVAS, quien comienza ratificando su aseveración primera de que la asistencia de seis o siete diputados agrarios y diez o doce cedistas a la discusión del presupuesto de Agricultura demuestra que a ninguno de estos señores preocupan los problemas del campo.

Un CEDISTA: Los socialistas son 40 en total.

El compañero MARTINEZ HERVAS: Los socialistas somos 40 por los atropellos que vosotros, amparados por el Gobierno, habéis cometido en las elecciones.

Asimismo insiste en que en la época del Gobierno republicano-socialista es cuando comienza España a preocuparse de la agricultura, y al advenimiento de la República, los 26 millones que se dedicaban a los problemas del campo en época de la monarquía, se elevan a 123. Conviene que los campesinos se enteren bien de este detalle.

Remacha la posición socialista, favorable a que se eleve la consignación para crédito agrícola, posición que defenderemos de nuevo con una enmienda al presupuesto.

Señala algunas anomalías y dice que no ha querido corregir defectos y errores.

El señor VILLANUEVA: Diga la forma de corregirlos.

El compañero MARTINEZ HERVAS: Ya lo diré en la enmienda oportuna.

Varios CEDISTAS: No. Dígalos ahora.

El compañero MARTINEZ HERVAS: No; no se escandalicen sus señorías, porque tengo 50 enmiendas presentadas para corregir errores del presupuesto.

Censura después la supresión de diversas partidas que figuraron en presupuestos anteriores y que fueron de gran utilidad.

De momento, sólo nos interesaba subrayar ante el país la línea política de este presupuesto.

De un lado, la poca atención que los elementos que se llaman agrarios, populares o no, prestan a las cuestiones del campo. De otro, que el ministro se ha limitado a seguir la línea marcada en el departamento por los anteriores ministros, a los que tantas insidias se dedican.

A los que hablan de derogación de la Reforma agraria les invita a que presenten otra ley mejor.

El señor FLORENSA (Lliga): Ya llegará.

El compañero MARTINEZ HERVAS: Pues mientras llega no hay que hablar de derogación. Porque en este momento el esmoismo de los amigos de su señoría ha provocado un conflicto con los arbabasreses catalanes, cuando sobre este Gobierno una calamidad más sobre las muchas que padecía. (Muy bien.)

Se da por concluido el debate, y se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

EL SOCIALISTA

viuda e hijos de Sanchis Banús, de cinco mil pesetas, y otra, de la misma cantidad, para la viuda de Nicolás Salmerón, más otras dos de relativa importancia.

La Subcomisión de Instrucción pública continuará el estudio del presupuesto, y mañana elevará dictamen al Pleno de la Comisión de Presupuestos.

Samper insiste en que el día 29 se cerrarán las Cortes.

El señor Samper manifestó ayer tarde en los pasillos del Congreso que persiste en sus propósitos de clausurar el Parlamento para el día 29, aunque reconozca que faltaba muy poco tiempo para esa fecha y aún había que discutir el presupuesto de Agricultura, el de Instrucción pública, ingresos y articulado.

El presupuesto de Instrucción pública --añadió-- es posible que sea bastante discutido, y en este caso quizá hubiera que prolongar la vida parlamentaria una semana más. Ahora voy a hablar con el señor Villanueva, presidente de la Comisión de Presupuestos, porque --agregó sonriendo-- cada dictamen que logro de la Comisión se lo tengo que arrancar con forceps.

La opinión del señor Maura sobre el pleito con Cataluña.

Comentando con los periodistas los actos políticos últimamente celebrados, don Miguel Maura hizo constar ayer que todas las versiones publicadas por los periódicos de izquierda y de derecha del discurso suyo de Zamora están alejadas de la realidad, y muchas expresan lo contrario de lo que él dijo.

Fue un acto al que no asistieron periodistas y que no tuvo carácter de público, porque fue una reunión del Comité provincial.

Después se devió la conversación hacia el problema catalán.

Un periodista preguntó acerca de la causa del conflicto y sobre quién debe recaer la responsabilidad de su promoción.

Una vez planteado el hecho --dijo el señor Maura--, lo de menos es el origen del pleito; lo indispensable es que no padezca la soberanía del Estado.

En realidad --manifestó un reportero--, esto no es un pleito separatista, sino un acto de rebeldía de los republicanos que se sienten gobernados por monárquicos y monarquistas o por monárquicos controlados por monárquicos.

¿Qué duda cabe --dijo el señor Maura-- el grito de: ¡Viva la República! con que se despidió la Esquerda es un exponente de los sentimientos de esta fracción política, porque hoy la República es el símbolo y el más fuerte baluarte de la unidad española.

Los radicales demócratas.

Ayer por la mañana se reunió la minoría radical democrata, que examinó la situación política y autorizó al señor Lara para que intervenga en el debate que se plantea respecto del problema catalán. También se ocuparon de los presupuestos de Agricultura e Instrucción pública, autorizando a diversos diputados para que intervengan en su discusión. Respecto del proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas fue también autorizado otro señor diputado para que intervenga y fije el criterio de la minoría.

Del viaje de Guerra del Río a Montemayor.

El señor Guerra del Río, a quien preguntaron ayer tarde en el Congreso los periodistas si había llevado a Baños de Montemayor, cerca del señor Lerroux, alguna misión del Gobierno, dijo que no había tal cosa, y que el único fin del viaje había sido el de descansar dos días.

No es tampoco verdad --añadió-- que el señor Lerroux venga inmediatamente a Madrid, pues continuará su cura de aguas en Montemayor, y sólo regresará si se lo indica el Gobierno, pues ya saben ustedes que es un perfecto ministerial. El ambiente --siguió diciendo el señor Guerra del Río-- es bastante sedante, siendo las impresiones de todos y las del Gobierno muy optimistas.

También en lo de Cataluña?

También --respondió el ministro de Obras públicas-- Ya habrán visto la nota oficiosa del Consejo de Ministros de hoy, en la que se refleja fielmente la situación. Yo creo --terminó diciendo el señor Guerra del Río-- que puede haber forma jurídica que satisfaga a todos.

Porque que hay una fórmula de solución para el pleito con Cataluña.

Ayer tarde se habló mucho en los pasillos del Congreso acerca de una fórmula que permitiría resolver satisfactoriamente el conflicto catalán.

La actitud de todos los falsos republicanos en la sustitución de la enseñanza religiosa.

Las reuniones que ha celebrado la Comisión de Instrucción pública han sido muy interesantes, sobre todo al discutirse la sustitución de la enseñanza religiosa, problema en el que se muestran intránsigentes las derechas, al extremo que en el seno de la Comisión se han producido ya violentas discusiones.

Una personalidad republicana, jefe de un partido de reciente creación, decía a última hora en los pasillos de la Cámara que sobre este problema, importantísimo para las esencias del régimen republicano y de la propia Constitución, había que dar la batalla.

No se puede volver a lo pasado --decía--, y lo pasado es que las derechas triunfen en este problema de la enseñanza. Si ello sucediera, equipararía a tanto como vulnerar uno de los principios fundamentales de la Constitución de la República.

Me explico la actitud de la Ceda --siguió diciendo-- que, consecuente con su propósito y con su táctica, quiere conseguir la vuelta a la enseñanza religiosa, con su escuela de instituciones religiosas y todo lo que lleva en sí el magno problema. Mejor que lo haya así, para que de una vez se vea que no es republicana y que son otros muy distintos los sentimientos que la guían. Pero lo que no me explico es que los agrarios,

republicanos, que han hecho declaración y acatamiento al régimen, y aboliendo liberal, acepten esta manobra de la Ceda. Igualmente me extraña que los reformistas y otros miembros de la Cámara secunden la manobra. Volver a lo pasado, no. Esto de ninguna manera.

Las visiones terroríficas de un edicto.

En uno de los pasillos de la Cámara dialogaban el diputado de la Ceda y el señor Villanueva y otros diputados sobre el problema de Cataluña.

Decía el señor Villanueva que lo hecho por la Esquerda es sencillamente un chantaje político que no se puede ni se debía tolerar.

Pues derriben ustedes al Gobierno --objetó un diputado republicano, y ustedes con el Poder en sus manos, realicen su programa; pero con la responsabilidad del Poder, y no lo que ahora, que inspiran al Gobierno y comparan sus responsabilidades.

El señor Villanueva contestó que así no podían hacerlo las de la Ceda.

Pues hoy que ir a unas elecciones --dijo otro diputado--

Esto, tampoco --replicó el lugarteniente del señor Gil Robles--, porque ir ahora a unas elecciones significaría tanto como abrir un período revolucionario con ríos de sangre. Claro está que yo tengo previsto el resultado en esa consulta al Cuerpo electoral; pero repito que antes habría un río de sangre.

Otra vuelta a lo de Casas Viejas.

A última hora se presentó a Mesa de la Cámara la siguiente proposición:

Los diputados que suscriben ruegan a la Cámara se sirva acordar el inmediato nombramiento de una Comisión parlamentaria que, previa la averiguación que sin limitación de tiempo se abra, y tomando como base principal para ellas el contenido de las contestaciones a las preguntas 11 y 13 del veredicto del Tribunal popular de Cádiz, dictado en la causa criminal contra el capitán Rojas, se encargue de un modo definitivo cuáles fueron las órdenes y actuaciones comunicadas y los hechos realizados en Casas Viejas, y formule en su al Parlamento propuesta sobre responsabilidades que hubiere lugar a exigir.

Firman la proposición Lamamié de Clairac, Rodezno, Fuentes Pila, Cossuella, Calvo Sotelo, Domingo Arceval, Suárez de Tangil, Primo de Rivera, Mazalet, etc., etc.

Programa parlamentario.

Terminada la sesión, el presidente de la Cámara recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Programa para mañana: el mismo de hoy. Presupuestos de Agricultura y ley de Coordinación sanitaria, y los asuntos del orden del día que puedan discutirse.

No sé si conocerán ustedes una proposición incidental que se ha presentado relativa a Casas Viejas. No sé cuándo podrá discutirse, porque tengo que hablar antes con el Gobierno, pero hoy, cuando me la entregaron, ya se había ausentado del Congreso el presidente del Consejo.

Se han incorporado al orden del día los siguientes dictámenes:

De la Comisión de Presupuestos, concediendo los siguientes créditos extraordinarios:

Uno de 55.300,55 pesetas, al Ministerio de Industria para indemnizar a los expositores españoles que concurrieron a la Exposición Internacional de 1930 de Lieja; ídem 200.000 pesetas al presupuesto de gastos de la Sección 6.ª de las Obligaciones generales del Estado, para satisfacer diversos gastos al Tribunal de Garantías constitucionales; ídem de 269.500,00 pesetas al Ministerio de Comunicaciones, para satisfacer gastos de los edificios de Comunicaciones propiedad del Estado correspondientes al cuarto trimestre de 1931; ídem de 900.000 al mismo Ministerio, para reparación y traslado de los coches furgones de Correos; ídem de 1.175.846,55 pesetas al presupuesto del Ministerio de Justicia, para la construcción de Casas de Trabajo o Colonias agrícolas para vagos y maleantes; ídem un suplemento de 35.000 pesetas al presupuesto de la Presidencia del Consejo de Ministros, para satisfacer los gastos que origine la organización del Congreso Internacional de Enseñanza técnica, que se celebrará en Barcelona.

Proyecto de reglamento de las Cortes, redactado por la Comisión. Van particular del señor Alonso de Armiño.

Dictamen, nuevamente redactado, sobre el estatuto del Tribunal de Cuentas.

Adrián Piers MADERAS De Vigo

La Alianza Marinera pide medidas contra el empleo de explosivos en la pesca

VIGO, 19. -- La Sociedad de Pescadores titulada Alianza Marinera envía un escrito a la prensa pidiendo empleo para que las autoridades impidan el uso de explosivos en la pesca, cuyo empleo y procedimiento produce, de continuar, la ruina de los trabajadores de la pesca. Agruga que con el continuo bombardeo se ahuyenta a los grandes bancos de sardina que llegan a las rías gallegas, especialmente a los que dice que en la noche del 18 al 19, en las bocas de la ría de Vigo, se produjeron tan fuertes explosiones que hacían peligroso hasta navegar por las aguas.

La Alianza Marinera solicita que las autoridades registren las embarcaciones antes de salir a pescar y castigan con duras sanciones a los que usan explosivos, debiendo castigar también a los traficantes en materia explosivos con el máximo rigor. -- (Fébus.)

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a 2,50 pesetas mensuales en Madrid y a pesetas el trimestre en provincias. Pago adelantado.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Aún espera el Gobierno solucionar jurídicamente el pleito de Cataluña

Continúan herméticamente silenciosos el señor Samper y sus compañeros

A las diez y media de la mañana quedaron ayer reunidos los ministros en consejo en la Presidencia.

Terminó la reunión a las dos de la tarde.

Ninguno de los ministros hizo manifestaciones. La reforma obfusca, facilitada por el señor Irujo, dice lo siguiente:

«Presidencia. -- El presidente ha comunicado al Consejo la información completa de la situación de Cataluña, facilitada por el señor Carreras, delegado del Gobierno en aquella región, que ha venido a Madrid expresamente para ello.

Impresiones recibidas permiten esperar una solución jurídica, dentro de la más rigurosa observancia de la Constitución y del Estatuto.

El Gobierno mantiene su firme actitud de hacer que una y otra sean respetados por todos.

Se acordó designar una Comisión, compuesta por representantes de los ministerios de la Guerra, Marina e Industria y Comercio, que informe acerca de los estudios hechos sobre obtención del petróleo sintético.

Estado. -- Concediendo la gran cruz de la Orden de la República al presidente Masaryk, jefe del Estado checoslovaco, y al señor Benes, ministro de Negocios extranjeros de dicho país.

Se acordó poner en vigor, provisionalmente, el Convenio con Turquía.

Marina. -- Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley reorganizando las bandas de música de la armada y creando el personal de directores de banda.

Idem modificando el apartado D) del artículo 5.º del decreto de 16 de abril de 1927.

Hacienda. -- Decreto concediendo un suplemento de crédito de 495.000 pesetas para adquisición de estaciones radiotelegráficas con destino a las zonas y comandancias de la guardia civil.

Idem concediendo varios créditos extraordinarios, que suman 46.819.830 pesetas, para ampliación y mejora de los servicios de vigilancia y seguridad.

Idem estableciendo normas para acreditar a los beneficiarios los haberes que les correspondan.

Gobernación. -- Expediente de amnistía correspondiente a un cabo de la guardia civil.

Decreto sobre examen de ingreso de oficiales aspirantes a ingreso en el instituto.

Expediente relativo a la suspensión del alcalde de Aranjuez.

Agricultura. -- Orden ministerial autorizando al Consorcio de la Panadería de Madrid para concertar un préstamo con el Banco de Crédito Industrial, con el fin de que aquella entidad abone a los panaderos las cantidades que se les adeuden por compensaciones, sin que se eleve el precio del pan en Madrid.

Obras públicas. -- Decretos jubilando al inspector general del Cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Victor Martín Gil y al ingeniero jefe de primera clase del mismo Cuerpo don Landelino Creapo Hernández.

Aprobación del proyecto de terminación por administración de la ga-

lería de desagüe de las obras de enlance del paseo de Recoletos, en evitación de los daños y perjuicios que produciría la paralización de las obras.

Industria y Comercio. -- Decreto nombrando consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros industriales a don Francisco de las Cuevas Rey.

Guerra. -- Decreto relacionado con el reclutamiento de la oficialidad del Cuerpo de tren.

Ley disponiendo sea válido como servicio el Cuerpo auxiliar a los coronales del ejército el tiempo servido en este empleo en el estado mayor central, así como a los demás jefes y oficiales.

Proyecto de ley autorizando al ministro de la Guerra para que presente a la deliberación de las Cortes un proyecto concediendo al comandante de artillería don Antonio Ramírez de Arellano la cruz de segunda clase de la Orden del Mérito militar pensionada, con distintivo blanco, por ser autor del canon de 40 milímetros reglamentario para infantería.

Decreto concediendo la gran cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, a los generales MM. Paul Desrie y Raymond Jean-Coudane, del ejército francés, y al coronel Jean-Baptiste Philibert Vartot y teniente coronel Gaston Marie Joseph de Chomereau.

Expediente autorizando la ejecución por gestión directa de las obras y montaje de un hangar metálico de 40 por 30 metros y construcciones adyacentes para alojamiento de una escuadrilla de aviación en Hní.

Diversos expedientes de concesión de cruces y otros honores a varios jefes y oficiales de la escala de retirados y a algunos oficiales que han sido heridos en diversas alteraciones de orden público.

A las cuatro y cuarto la campaña presidencial anuncia a los cuatro diputados presentes que ha empezado la sesión.

Las tribunas, poco concurridas. En el banco azul, el ministro de Industria.

Aprobada el acta, como de costumbre, se abre discusión sobre el Orden del día.

Sin discusión se aprueban dos dictámenes de la Comisión de Estado: uno aprobando el Convenio Intergubernamental de Telecomunicaciones, firmado en Madrid en 9 de diciembre de 1932, y otro sobre el proyecto de ley aprobando el Convenio de Radiodifusión firmado en Lucerna el 19 de junio de 1932, con el plan y protocolo final anejo al mismo.

Asimismo es aprobado un dictamen de la Comisión de Presupuestos concediendo un suplemento de crédito de 20.823.040,17 pesetas al presupuesto de Obras públicas. (Y vande ja euforía crepuscular.)

(Entra el presidente del Consejo y el ministro de Agricultura.)

A un proyecto de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley de cesión al Ayuntamiento de Zaragoza de los edificios de la Universidad de dicha capital, a cambio de determinadas obligaciones, hay un voto particular de un cedista, que se da por retirado por ausencia de su autor.

El señor MERRACO se sienta en el banco azul, y escucha al señor VENTOSA (Lliga), quien pide la supresión del artículo 7.º, que dice así en el dictamen: «El Estado se compromete a consignar en presupuesto la cantidad necesaria para, en lo que resta del actual ejercicio económico, atender a los gastos y servicios a que se refiere la ejecución de esta ley.»

El señor MARRACO contesta que el proyecto a discusión es un pacto entre el Estado y Zaragoza. Y canta la conocida canción de día Cienicientos de las provincias de Zaragoza. Después dice que se trata de obligaciones del Estado que no se dejarán incumplidas.

El señor VENTOSA: Me parece bien que el señor ministro de Hacienda proponga cosas de interés para Zaragoza; pero la forma de consignar la cantidad es irrazonada, porque ni se dicen cuáles son las atenciones ni a cuánto ascienden. Y mucho peor le parece que se trate esta asunto cuando va a discutirse muy pronto el presupuesto de Instrucción pública, en el que pueden muy bien caer los propósitos del Gobierno.

Le parece inadecuado e imprudente lo que se pretende, porque en las mismas circunstancias estarán otras provincias. Por eso piden la supresión del citado artículo 7.º; pero si el señor MARRACO insiste, pedirán votación.

El ministro de HACIENDA insiste en sostenerlo.

El camarada PRIETO pone en un aprieto a los liguistas, al decir: «A vosotros nos parece acertado el criterio del señor Ventosa, y votaremos con él.»

Pero el señor VENTOSA, fulminando por el ministro de Hacienda, se rajan, en toda la extensión de la palabra, y retira el voto particular. (Galardío y calaveras que así.)

Queda aprobado el proyecto.

Y a continuación, con carácter de iniciativa, se aprueban varios proyectos de ley, entre ellos el que hace extensiva la ley de 6 de julio de

Editoriales

Los Sindicatos de Correos y Telégrafos

Habitados, por conveniencia, los hombres que constituyen el Ministerio de Hacienda...

Para tales organismos secretarios agrupaciones de tipo incoherente...

La situación en Austria

En estos últimos días ha estado Austria bajo el signo de una agravación extraordinaria de la ola de terror...

La oficina que tienen en Brunn los refugiados socialistas austriacos ha hecho públicos interesantes detalles...

Según esos informes, es evidente que allí existe un estado permanente de revolución...

Desde la frontera suiza hasta las fronteras checoslovaca y húngara se han cometido actos terroristas...

El paro en los Estados Unidos

La Administración federal de los recortes de crisis ha publicado una nota demostrativa de la inversión...

Desde el 22 de mayo de 1933 hasta el 31 de enero pasado gastó dólares 374.833.116, en esta proporción...

No hay que decir que también en Austria reina una mortal enemistad entre los socialistas y los nazis...

En vez de oponer al nacionalsocialismo una mayoría de las dos terceras partes del pueblo...

En la Casa del Pueblo

Importante mitin contra la apertura de los establecimientos en domingo

Bajo la presidencia del compañero Avellán Revueltas, se celebró anoche un importante mitin en el teatro de la Casa del Pueblo...

Finalmente, hizo uso de la palabra el representante de la Unión General de Trabajadores, compañero Wenceslao Carrillo...

Después manifestó que los patronos de ultramarinos le han dicho que no quieren se abra en domingo...

Terminó en animados párrafos haciendo un llamamiento a la organización y educación sindical de todos para así poder defender sus intereses...

será fabricado por los patronos. Como la huelga es considerada ilegal...

Se ha restablecido la guardia militar en la cárcel de Figueras, donde hay más de sesenta reclusos...

BARCELONA, 19.—En la Consejería de Trabajo continuaban detenidos a mediodía de hoy los individuos que forman la Junta patronal...

MALAGA, 19.—Los médicos de Alhaurín el Grande, que llevan años cobrando algunos meses...

EL FERROL, 19.—En la carretera de Sillobre se cayó de la bicicleta que montaba José Luis Dopazo...

LOS CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de Melilla sigue estacionaria. Dos esquiroles arrojados al mar.

MELILLA, 19.—Continúa la huelga general en el mismo estado. Siguen las producciones adoptadas...

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados. Para ello se sirvió de una cuerda...

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos. La huelga transcurre con tranquilidad...

EL TRIUNFO DEL DÍA, por "Arrirubi"



Como en los viejos tiempos aún

Los panaderos socialistas

Interesantes conferencias de los camaradas Felipe García y Rafael Henche

Ayer, en el salón grande de la Casa del Pueblo, se celebraron dos interesantes conferencias...

Después de las elecciones, se elevó el precio de la harina, lo que dio lugar a un aumento en el precio del pan...

Después comentó la actuación de los Sindicatos en los momentos actuales, combatiendo el apolitamiento de la clase trabajadora.

Terminó en animados párrafos diciendo que los Sindicatos han de ponerse al lado de la dirección revolucionaria una vez conquistado el Poder político...

EL CAMARADA FELIPE GARCÍA fue muy aplaudido al final y en varias partes de su conferencia.

RAFAEL HENCHE: «Problemas de la industria panadera en Madrid»

A continuación, el camarada Rafael Henche desarrolló su anunciada conferencia sobre el tema indicado.

Hizo historia del desarrollo de la industria panadera, afirmando que el fraude por parte de los patronos siempre ha existido...

Después afirmó que el problema del pan viene desarrollándose con arreglo a los deseos de la clase capitalista.

La representación obrera tiene, a este respecto, una orientación claramente marcada: primero, concentración de la industria...

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos.

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos.

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

Y en el salón grande de la Casa del Pueblo, se celebraron dos interesantes conferencias...

Después de las elecciones, se elevó el precio de la harina, lo que dio lugar a un aumento en el precio del pan...

Después comentó la actuación de los Sindicatos en los momentos actuales, combatiendo el apolitamiento de la clase trabajadora.

Terminó en animados párrafos diciendo que los Sindicatos han de ponerse al lado de la dirección revolucionaria una vez conquistado el Poder político...

EL CAMARADA FELIPE GARCÍA fue muy aplaudido al final y en varias partes de su conferencia.

RAFAEL HENCHE: «Problemas de la industria panadera en Madrid»

A continuación, el camarada Rafael Henche desarrolló su anunciada conferencia sobre el tema indicado.

Hizo historia del desarrollo de la industria panadera, afirmando que el fraude por parte de los patronos siempre ha existido...

Después afirmó que el problema del pan viene desarrollándose con arreglo a los deseos de la clase capitalista.

La representación obrera tiene, a este respecto, una orientación claramente marcada: primero, concentración de la industria...

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos.

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos.

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

El ferrocarril de Málaga a Fuengirola

MALAGA, 19.—De no llegar de Madrid una contraorden, mañana cesará el servicio de la línea férrea de Málaga a Fuengirola...

Cincuenta obreros amenazados de despido

MALAGA, 19.—De no llegar de Madrid una contraorden, mañana cesará el servicio de la línea férrea de Málaga a Fuengirola...

La mentalidad burguesa no ha cambiado en cien años

Los argumentos que en contra de la semana de cuarenta horas esgrimieron hoy en Ginebra los elementos patronales...

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos.

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos.

Los argumentos que en contra de la semana de cuarenta horas esgrimieron hoy en Ginebra los elementos patronales...

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos.

En un refugio de ancianos de la calle del Buen Suceso puso fin a su vida uno de los asilados.

MELILLA, 19.—Patrullas por las calles fuerzas de seguridad y evitan se formen grupos.



Del conflicto metalúrgico

Con absoluta normalidad se reanudó ayer el trabajo

Obedeciendo las órdenes estrictas del Comité de huelga, ayer se reanuda el trabajo normalidad en los talleres metalúrgicos en medio del mayor entusiasmo.

Una interesante nota del Sindicato Metalúrgico de Madrid El Balmate a todos sus afiliados.

Compañeros: Solucionado el conflicto de una manera ejemplar, tan pronto como fué confirmada su solución este Comité se ha reunido, y sin perjuicio de que en la próxima junta general reciban acuerdos en contrario, acordó: Que las cuotas correspondientes a las cuarenta semanas que duró el conflicto, o sea desde la mañana 11 a la 24 (ambas inclusive), sean como ha sido solucionada la huelga, sean condonadas y por tanto no tengan de pago a los efectos reglamentarios.

Madrid, 19 de junio de 1934.—Por el Comité: Pedro Gutiérrez, vicepresidente; Carlos Rubio, presidente. Me es oír que los presos detenidos en motivo de la huelga de metalúrgicos hayan salido de la cárcel.

DESCUENTOS ESPECIALES

Con el fin de contribuir a la divulgación de los libros y de facilitar los medios para su adquisición a los suscriptores y lectores de EL SOCIALISTA, les haremos los siguientes descuentos:

Table with 2 columns: Ptas. and list of books with their respective prices and discounts.

Envíenos cuantos libros se nos interesen, con los descuentos asignados, a aquellos pedidos que vengan acompañados de su importe o a reembolso. Los gastos de franqueo son por cuenta del comprador, quien abonará 40 céntimos por certificado; a reembolso, 60 céntimos.

Otro conflicto resuelto. Cabeza y la doble fractura abierta del brazo izquierdo y pierna de igual lado, de pronóstico grave. Ingresó en el Hospital.—(Febus).

Un albañil muerto en Córdoba. CORDOBA, 19.—Por el enorme calor ingresó en la Casa de Socorro el albañil Cayetano López Lara, de veintiocho años, que trabajaba en una obra y sufrió un ataque de insolación, a consecuencia del cual ha fallecido.

PRESTACIONES DE SOLIDARIDAD. Sindicato General de Trabajadores del Petróleo.

Con esta fecha se hace entrega al Sindicato Metalúrgico El Balmate de 426 pesetas, que con las dos entregas anteriores de 500 pesetas cada una, hacen un total de 1.426 pesetas, recaudadas por la Zona 10.ª de este Sindicato con destino al fondo de solidaridad para los compañeros metalúrgicos en huelga.

LAS RENTAS DEL TRABAJADOR

Cuatro obreros muertos en un hundimiento. TARRASA, 19.—A las nueve de esta mañana, en una casa en construcción de la calle de Gara se produjo un desprendimiento de tierra que originó un hundimiento.

Debajo de los escombros quedaron sepultados Antonio Pascual, José Cardona y Sebastián Blanco, que eran ya cadáveres cuando fueron extraídos. Otro obrero, llamado Manuel Ortega, fué sacado con vida, pero falleció a los pocos momentos de haber ingresado en el hospital.—(Febus).

Un segador muerto de insolación. ZAMORA, 19.—A causa de un ataque de insolación ha fallecido, cuando segaba en el campo, Pedro García, de veintidós años, en el pueblo Manganesos de la Lampreana.—(Febus).

Un obrero gravemente herido en Gijón. GIJÓN, 19.—En el barrio de Quintana, parroquia de Baldornon, cayó una viga de grandes dimensiones para presionar suda en un lugar a Severo Menéndez Canal, de treinta y ocho años, y le produjo una herida en la

Programas para hoy. UNION RADIO.—A las 8: Diario hablado «La Palabra».—9: Informaciones especiales de Unión Radio.—9,30: Fin de la emisión.

La huelga de La Cerámica Industrial. En el día de hoy se ha terminado el conflicto existente en la fábrica La Cerámica Industrial Loco, enclavada en Carabanchel Bajo (Madrid), que tenía dos meses de duración y que afectaba a 140 trabajadores.

Se creará, a la mayor brevedad posible, el Jurado mixto de Fábricas de Loza del centro de España, para que fije, sin pérdida de tiempo, los salarios mínimos y normas de trabajo por que ha de regirse esta industria.

Los chicos que antes del conflicto ganaban salarios menores de 3,50 pesetas al día, se les aumenta a 4,00 pesetas a la semana.

A los muchachos que ganaban 3,50 pesetas se les aumenta 50 céntimos diarios, quedando, en consecuencia, el salario de éstos en 4 pesetas.

No habrá represalias por ninguna de las partes. Por lo tanto, inmediatamente de firmada la presente acta, reintegrará al trabajo todos los obreros que permitieron la organización industrial y comercial de la fábrica, y los pocos que queden lo harán en el plazo máximo de un mes, que es el tiempo que necesita la Empresa para realizar determinadas reparaciones en la fábrica.

A medida que los obreros se reintegren al trabajo retirarán el Jurado mixto la demanda de despido que tenían formulada ante este organismo.

Los dos obreros origin de este conflicto, despedidos con anterioridad al paro, quedan a las resultas de lo que en su día acuerde el Jurado mixto. No obstante, los patronos declaran que, cuando ese caso llegue, vista la sentencia del mencionado Tribunal, la disciplina interior de la fábrica y demás circunstancias que puedan influir en la marcha del negocio, estudiarán nuevamente la cuestión sin apasionamientos de ninguna clase y resolverán en consecuencia.

Patrones y obreros convienen, con toda cordialidad, rescatar el trabajo y que éste se desarrolle en lo sucesivo con la lealtad debida y de acuerdo con las normas establecidas o que se establezcan en lo sucesivo por ambas partes o por el Jurado mixto correspondiente.

Se disputará el próximo domingo esta interesante carrera en la que todos los años se celebró se mostraron los participantes como unos excelentes corredores.

Muchos participantes y una crecida cantidad de premios dan un gran interés a esta simpática prueba.

Para hoy, miércoles, está anunciada la primera reunión nocturna de este deporte en el Stadium Metropolitano.

A las diez y cuarenta y cinco se celebrará la primera carrera de las que consta el programa.

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, celebrará la Sociedad Deportiva Excursionista el reparto de premios de sus concursos de invierno en el chalet que dicha Sociedad posee en el Puerto de Navacerrada.

Estos premios están expuestos en una casa comercial de la avenida de Pi y Margall.

La Ejecutiva se da por enterada de la constitución de la Sección Cádiz, a la que asistió el camarada Goyanes en representación del Comité nacional.

La Sección Coruña remite 25 pesetas para los metalúrgicos en huelga, que fueron entregadas oportunamente al Comité.

Y después de tratar varios asuntos de trámite, se levantó la sesión.

La reunión ordinaria celebrada el día 6 de junio asistió V. López, Claudia y Luz García, Sebastián González, María Domínguez y Juan Pérez.

La compañera Claudina informa de la correspondencia recibida, siendo ésta de la Federación de Espectáculos públicos; de la Unión General, acusando recibo de la nuestra sobre el Pleno y anunciando el Congreso de los Empleados de Oficinas; Obreras de la Aguja de Sevilla; Unión General, contestando a la nuestra sobre ferias sindicales; Organización

Se comunica a todos los afiliados a este Círculo y a todos los trabajadores de esta barriada que continúa abierta la suscripción para nuestro periódico EL SOCIALISTA, que tan injustamente se ve perseguido por informar y defender los derechos del proletariado.

Los donativos pueden hacerse todos los días, hasta las once de la noche, en la Conserjería de este Círculo.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a 2,50 pesetas mensuales en Madrid y 9 pesetas en el extranjero en provincias. Pago adelantado.

RADIO

Programas para hoy. UNION RADIO.—A las 8: Diario hablado «La Palabra».—9: Informaciones especiales de Unión Radio.—9,30: Fin de la emisión.

Campanadas de Gobernación. Música ligera.—18: Efecciones del día. Recital de Iéder.—18: Cotizaciones de Bolsa. Segundo ciclo de charlas sobre cine educativo, organizado por Unión Radio. Segunda charla, por Eduardo Martínez Montes. Recital de piano. Concierto coral.—19,30: «La Palabra». Concierto por el Sexteto.—20: Intervención de Ramón

Se reciben unas hojas informativas con el orden del día para la decimotercera reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo.

Son leídas las actas del Pleno celebrado por esta Federación el día 15 del pasado abril, siendo aprobadas.

A la reunión ordinaria celebrada el día 13 de junio asisten Valentín López, Claudia y Luz García, Juan Pérez, Sebastián González y María Domínguez.

Se aprobada el acta anterior. La compañera secretaria general da lectura a la correspondencia recibida de Sombrereros de Hellín, Obreras de la Aguja de Bilbao, Organización Telefónica Obrera; del compañero Belarmino Tomás, contestando a la nuestra; Sombrereros de Játiva, y Obreras de la Aguja de Avila y Sevilla.

También informa la misma compañera de la correspondencia cursada a Obreras de la Aguja de Avila, respecto a su inscripción en el censo social.

La compañera Luz da cuenta de sus gestiones en el ministerio de Trabajo, sobre la inscripción en el censo social de las Obreras de la Aguja de Avila, no apareciendo inscrita tal entidad, a pesar de haberse llevado la documentación pertinente en el momento oportuno.

Se acuerda volver a hacer nuevas gestiones respecto a otras Secciones en el ministerio de Trabajo, por si ocurre lo que con las compañeras de Avila, y solicitar de estas compañeras el recibo de entrega para presentarlo en el ministerio, a más de volver a llevar nuevamente toda la documentación.

Se insiste de publicar nuestro boletín «Horizontes», en tanto subsista la situación actual; pero se seguirá publicándolo el «Reporte», para informe de las Secciones.

El compañero Valentín plantea, en nombre de su Sección, La Unión Obrera Madrileña, un asunto, por el que, para resolverlo en justicia, se acuerda citar a las compañeras Sastre de la Militar a la reunión de la Ejecutiva del próximo miércoles 20 de los corrientes.

El secretario general informa que cumplimentó un deseo de la Sección Málaga de rectificación en el censo electoral del ministerio de Trabajo, que fué resuelto satisfactoriamente.

El mismo compañero da cuenta de que la Sección Ciudad Real remitió el anteproyecto de bases de trabajo para nuestro asesoramiento, dando lectura de dichas bases y del informe tramitado por Secretaría, que es aprobado.

Queda informada la Ejecutiva de los trabajos realizados en la provincia de Castellón para la reorganización de dicha Sección provincial.

Vista la petición formulada del subsidio de defunción para los familiares del federado Gaspar López, de la Sección Madrid, se acuerda concederlo.

La Sección Asturias solicita nuestra intervención para la rápida aprobación de sus bases de trabajo, informando el secretario de las gestiones realizadas.

La Ejecutiva conoce un manifiesto publicado por la Junta directiva de la Sección Valladolid, y a su vista se acuerda editar otro refutando las falsedades de aquél para repartirlo profusamente entre los federados de Valladolid.

La Ejecutiva se da por enterada de la constitución de la Sección Cádiz, a la que asistió el camarada Goyanes en representación del Comité nacional.

La Sección Coruña remite 25 pesetas para los metalúrgicos en huelga, que fueron entregadas oportunamente al Comité.

Y después de tratar varios asuntos de trámite, se levantó la sesión.

La reunión ordinaria celebrada el día 6 de junio asistió V. López, Claudia y Luz García, Sebastián González, María Domínguez y Juan Pérez.

MOVIMIENTO OBRERO

Importante reunión del Sindicato de Mozos de Comercio (Sección Contratas ferroviarias).

El Comité ejecutivo de este Sindicato convoca, de acuerdo con la Junta directiva de la indicada Sección, a cuantos pertenecen a la misma a una reunión, que se celebrará hoy, miércoles, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos del Círculo Socialista del Sur (calle de Valencia, número 5), para tratar del conflicto planteado por la Compañía de M. Z. A. con relación a cuantos trabajan en la indicada contrata.

Siendo el asunto a tratar de suma trascendencia, se recomienda la más puntual asistencia de todos los compañeros.

Los Grupos Sindicales Socialistas. El de Artes Blancas (Repartidores a Suorsales).— Los afiliados a esta Sección deberán pasarse por la Secretaría número 19 de la Casa del Pueblo hoy, a las seis y media de la tarde.

El de Peluqueros Barberos.— La Comisión nombrada para conmemorar el primer aniversario del primer taller cooperativo de este gremio, establecido en Pérez Galdós, 2, ha acordado celebrar una excursión a Aranjuez el día 22 de julio próximo. El viaje se hará en autocar, el precio de 5,50 pesetas para los socios y a 6 para los simpatizantes. A este fin, todos los lunes podrán dejar los compañeros en poder del tesorero la cantidad de 1,50 pesetas, hasta completar el importe de su tarjeta.

El de Porteros.— Celebrará junta general los días 21 y 22, a las diez y media de la noche, en la Secretaría número 19 de la Casa del Pueblo. Se recomienda a todos la más puntual asistencia por la importancia de los asuntos a tratar.

CONVOCATORIAS. Trabajadores del Comercio (Sección Muebles y Compraventa).— Para un

asunto urgente y de muchísimo interés se ruega a los afiliados pasen por el salón-escuela del Sindicato, calle de Góngora, 2, a las diez y media de la noche de hoy, miércoles.

Artes Blancas (Repartidores a Osmilillo).— Esta Sección celebrará junta general extraordinaria el viernes, día 22, a las seis y media de la tarde, en el salón terraza de la Casa del Pueblo, para tratar del cumplimiento de las vacaciones y del procedimiento para sustituir a los compañeros durante las mismas.

PARA HOY EN LA CASA DEL PUEBLO. En el salón grande, a las nueve de la noche, Carpinteros de la Edificación.

OTRAS NOTICIAS. Una rectificación de la Sociedad de Obreros y Obreras en Calzado. La Sociedad de Obreros y Obreras en Calzado nos envía una carta pretendiendo rectificar la información publicada por nosotros en el número del día 6 en relación con la última asamblea de la entidad citada.

Hemos leído minuciosamente la referida carta, que nos abstendimos de publicar porque fundamentalmente no rectifica en nada nuestra información del día 6.

Una excursión del Grupo Sindical Socialista de Encauadores. Este Grupo ha organizado para el día 1 de julio próximo una excursión al Monasterio de El Paular, por Miraflores, Rascafría y regreso por Navacerrada.

Las inscripciones, al precio de ocho pesetas, en Secretaría (Piamonte, 3, principal izquierda), de siete de la tarde a nueve de la noche, hasta el día 23. Los días 25 y 26, en el café de la Casa del Pueblo. El no hacer efectivo el pago en esta última fecha implicará la renuncia a la excursión. Los autocares saldrán de la glorietta de Quevedo, a las seis y media en punto de la mañana.

CONVOCATORIAS. Trabajadores del Comercio (Sección Muebles y Compraventa).— Para un

asunto urgente y de muchísimo interés se ruega a los afiliados pasen por el salón-escuela del Sindicato, calle de Góngora, 2, a las diez y media de la noche de hoy, miércoles.

Artes Blancas (Repartidores a Osmilillo).— Esta Sección celebrará junta general extraordinaria el viernes, día 22, a las seis y media de la tarde, en el salón terraza de la Casa del Pueblo, para tratar del cumplimiento de las vacaciones y del procedimiento para sustituir a los compañeros durante las mismas.

PARA HOY EN LA CASA DEL PUEBLO. En el salón grande, a las nueve de la noche, Carpinteros de la Edificación.

OTRAS NOTICIAS. Una rectificación de la Sociedad de Obreros y Obreras en Calzado. La Sociedad de Obreros y Obreras en Calzado nos envía una carta pretendiendo rectificar la información publicada por nosotros en el número del día 6 en relación con la última asamblea de la entidad citada.

Hemos leído minuciosamente la referida carta, que nos abstendimos de publicar porque fundamentalmente no rectifica en nada nuestra información del día 6.

Una excursión del Grupo Sindical Socialista de Encauadores. Este Grupo ha organizado para el día 1 de julio próximo una excursión al Monasterio de El Paular, por Miraflores, Rascafría y regreso por Navacerrada.

Las inscripciones, al precio de ocho pesetas, en Secretaría (Piamonte, 3, principal izquierda), de siete de la tarde a nueve de la noche, hasta el día 23. Los días 25 y 26, en el café de la Casa del Pueblo. El no hacer efectivo el pago en esta última fecha implicará la renuncia a la excursión. Los autocares saldrán de la glorietta de Quevedo, a las seis y media en punto de la mañana.

CONVOCATORIAS. Trabajadores del Comercio (Sección Muebles y Compraventa).— Para un

CIRCO DE PRICE

Todas las noches, la emocionante lucha del CATCH AS CATCH CAN para el Cinturón Madrid 1934.

Gómez de la Serna. Continuación del concierto.—20,50: Nota deportiva. Noticiario turino.

Campanadas de Gobernación. Estampa radiofónica, por Mariano Sánchez de Palacios: «Rosas de otoño», con intervención de la primera actriz María Teresa Montoya. Recital de canto, por Isabel Soría.—22: «La Palabra». Concierto de música española, por Telmo Vela (violínista) y Joaquín Póster (pianista).—23,45: Noticias de última hora.—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

La de Auxiliares de Farmacia. Ha celebrado su reunión ordinaria la Comisión ejecutiva de esta Federación, a la que asistieron los compañeros Tobías Sánchez, que presidió; Mora, Serrano, Fonseca y Pacheco.

Fué leída y aprobada la acta de la sesión anterior.

El secretario general informó de que había sido aprobado el reglamento por las autoridades, con algunas modificaciones impuestas por aquellas, acordándose hacer nueva edición.

La Sección Barcelona solicita su baja en la Federación, y envía el importe de las cuotas que adeudaba, quedando enterada la Ejecutiva y tomándose las resoluciones pertinentes.

La Federación Local de Sociedades Obreras de Zaragoza comunica que la gestión iniciada por el compañero Mora no ha dado ningún resultado, por la intransigencia de los dueños del laboratorio Verjos, y solicitan la solidaridad de nuestra Federación; acordándose prestarsele incondicionalmente, a cuyo efecto se aprueba circular las órdenes oportunas a los compañeros de toda España para poner en índice los productos fabricados en dicho laboratorio.

El secretario general informa que cumplimentó un deseo de la Sección Málaga de rectificación en el censo electoral del ministerio de Trabajo, que fué resuelto satisfactoriamente.

El mismo compañero da cuenta de que la Sección Ciudad Real remitió el anteproyecto de bases de trabajo para nuestro asesoramiento, dando lectura de dichas bases y del informe tramitado por Secretaría, que es aprobado.

Queda informada la Ejecutiva de los trabajos realizados en la provincia de Castellón para la reorganización de dicha Sección provincial.

Vista la petición formulada del subsidio de defunción para los familiares del federado Gaspar López, de la Sección Madrid, se acuerda concederlo.

La Sección Asturias solicita nuestra intervención para la rápida aprobación de sus bases de trabajo, informando el secretario de las gestiones realizadas.

La Ejecutiva conoce un manifiesto publicado por la Junta directiva de la Sección Valladolid, y a su vista se acuerda editar otro refutando las falsedades de aquél para repartirlo profusamente entre los federados de Valladolid.

La Ejecutiva se da por enterada de la constitución de la Sección Cádiz, a la que asistió el camarada Goyanes en representación del Comité nacional.

La Sección Coruña remite 25 pesetas para los metalúrgicos en huelga, que fueron entregadas oportunamente al Comité.

Y después de tratar varios asuntos de trámite, se levantó la sesión.

La reunión ordinaria celebrada el día 6 de junio asistió V. López, Claudia y Luz García, Sebastián González, María Domínguez y Juan Pérez.

La compañera Claudina informa de la correspondencia recibida, siendo ésta de la Federación de Espectáculos públicos; de la Unión General, acusando recibo de la nuestra sobre el Pleno y anunciando el Congreso de los Empleados de Oficinas; Obreras de la Aguja de Sevilla; Unión General, contestando a la nuestra sobre ferias sindicales; Organización

Se comunica a todos los afiliados a este Círculo y a todos los trabajadores de esta barriada que continúa abierta la suscripción para nuestro periódico EL SOCIALISTA, que tan injustamente se ve perseguido por informar y defender los derechos del proletariado.

Los donativos pueden hacerse todos los días, hasta las once de la noche, en la Conserjería de este Círculo.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a 2,50 pesetas mensuales en Madrid y 9 pesetas en el extranjero en provincias. Pago adelantado.

CINES Y TEATROS

LATINA.— Repostolón de «Doña Francisquita».

Siempre se escucha placenteramente la obra de Vives «Doña Francisquita». Si, como ayer en el teatro de La Latina, se la sirve aderezada de todo su sabor por una excelente compañía, la complacencia es más acusada y se manifiesta, como anoche, en prolongados aplausos.

CAPITOL.— «Tenores y ladrones».

Parece que el realizador de esta película ha advertido el tedio insostenible que se desprende de las películas de tenores solos — y de solos de tenores —, y ha querido animarla invectándola una anécdota policiaca. Pero en el injerto se ha perdido, y con él la unidad y con ésta lo poco de bueno que de la cinta pudiera extraerse. Mas bien se producen efectos contrarios y se añade a la lentitud de la parte teatral la incoherencia y tontería de la policiaca.

Todo lo demás, bien. Se presentó el público la agrupación Mariana, que fué recibida con risoneros aplausos.

ALKAZAR.— «El diablo se divierte y el Holo, hermanita».

Una película «de Africa», es decir, de la vida militar de la colonización en Africa, y una estupidez de todas partes. La primera es la diabura; la segunda, la hermanita. Y no son juegos de palabras.

La diversión del diablo no llega a serlo para los demás. Tiene algunos elementos para ello, interpretación, fotografía, ciertos momentos del desatino. Pero el diablo lo hace bajar los de los intérpretes, introduce en la psicología de los personajes cambios indesahables, estropea, en fin, muchas cosas, hasta dejar una película discreta convertida en recusable.

«Holo, hermanita» es de desear que se convierta con la mayor brevedad posible en «Adiós, hermanita». Y adiós para siempre.

PALACIO DE LA PRENSA. «Un par de frescos».

Si. El que hizo la película y el que la explota. Y buen par. Un par de frescos y una docena de incautos se enfrentaron en el Palacio de la Prensa. Perdieron los incautos, naturalmente. Les largaron una película mortal de necesidad.

La huelga la película con el ridículo de la masonería. Buen principio. Y mal fin, porque no hace ninguna crítica positiva ni del más pequeño interés. Se limita a unas pocas cosas superficiales. A los gestos y señales convenidos, que si son ridículos no deberían producir tan gran regocijo a «El Debate», muy acostumbrado a las evoluciones coreográficas de las funciones religiosas.—Alfredo Cabello.

MARTIN. Todas las noches, el éxito sin precedentes de Arniches, Estremera y Guerrero, «Peccata Mundi». Mañana, beneficio de la primera vedeta, Tina de Jarque.

Funciones para hoy. ESPAÑOL.— (Melidí-Cibrán). A las 7. Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán. (Butaca, 5 pesetas). A las 10, función extraordinaria benéfica.

CALDERON.— (Ultima semana). 6,45 y 10,45. La chulupona. (Butaca, 5 pesetas).

MARIA ISABEL.— 6,45. Mayo y Abril, 10,43. To, el barco; yo, el navegante (reestreno). Butaca, 3 pesetas.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a 2,50 pesetas mensuales en Madrid y 9 pesetas en el extranjero en provincias. Pago adelantado.

Se comunica a todos los afiliados a este Círculo y a todos los trabajadores de esta barriada que continúa abierta la suscripción para nuestro periódico EL SOCIALISTA, que tan injustamente se ve perseguido por informar y defender los derechos del proletariado.

Los donativos pueden hacerse todos los días, hasta las once de la noche, en la Conserjería de este Círculo.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a 2,50 pesetas mensuales en Madrid y 9 pesetas en el extranjero en provincias. Pago adelantado.

Se comunica a todos los afiliados a este Círculo y a todos los trabajadores de esta barriada que continúa abierta la suscripción para nuestro periódico EL SOCIALISTA, que tan injustamente se ve perseguido por informar y defender los derechos del proletariado.

Los donativos pueden hacerse todos los días, hasta las once de la noche, en la Conserjería de este Círculo.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a 2,50 pesetas mensuales en Madrid y 9 pesetas en el extranjero en provincias. Pago adelantado.



Madrid, un mes... 2,50 ptas. Provincias, trimestre... 9.— 25 ejemplares, 1,75 ptas.

PUBLICIDAD PÍDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administración de 9 de la mañana a 12 de la noche.

Nota internacional

Horst Wessel: de rufián a héroe

Para Hitler y su equipo el fracaso del proceso por el incendio del Reichstag fue un duro golpe, del que están resueltos a vengarse por todos los medios.

Buscan ahora el desquite, creando los tribunales de partido—que cínicamente llaman del pueblo—remedo, en peor, de los tribunales especiales del fascismo italiano.

Ahora quieren más sangre, más víctimas, con el objeto de dramatizar debidamente la leyenda que han creado en torno a Horst Wessel.

Enniasmado por esa vida, en que las peores fechorías se encubren con el color político gracias al uniforme nazi, Horst Wessel simultaneaba las hazañas heroicas con la existencia fácil que le proporcionaba una mujerzuela.

De este suceso vulgar entre apaches han hecho los hitlerianos una leyenda heroica. El rufián queda convertido en mártir de la causa, al que se dedica un himno bélico, cantado a coro poco menos que como himno nacional.

El fascismo en quiebra

Mientras Goebbels prohíbe la publicación del discurso de Von Papen, Hindenburg felicita a éste por su acto reaccionario

BERLIN, 19.—Se sabe de fuente fidedigna que la situación violenta creada por la supresión del discurso pronunciado por el vicecanciller, Von Papen, en la Universidad de Marburgo, supresión que ordenó el ministro de Propaganda, Goebbels, ha sido salvada por la intervención personal del canciller, Hitler.

Se sabe que Von Papen recibió telegramas de felicitación del presidente Hindenburg y de varios industriales.

El portavoz del ministerio de Propaganda declaró a la United Press que el discurso podía ser adecuado para un auditorio universitario; pero fue prohibido porque tenía la tendencia de dar una impresión falsa a la masa.

En los círculos bien informados no se ha hecho ningún esfuerzo para ocultar el hecho de que el discurso ha pedido ser el comienzo de una acción que tendría por objeto la eliminación eventual de los elementos radicales del Gobierno.

Es significativo que el ministro del Interior, Goering, en un discurso ante el Senado de Prusia haya dicho que los nazis jóvenes o radicales difícilmente pueden traer un mejoramiento económico.

Pareció casi una burla cuando declaró que los líderes del pueblo debían mezclarse con el pueblo para aprender lo que necesita y lo que quiere.

En la «renovación de valores» que alabó «El Debate» va inculcando la supresión de la prensa católica.

BERLIN, 19.—Comunican de Carlsruhe que la policía ha prohibido la publicación por un período de seis semanas de la revista católica «El Mensajero Católico», que se edita en Ettlingen.

Además, la policía ha adoptado idéntica medida en relación con «El Mensajero Evangélico», que se publica en Carlsruhe.

La medida, en lo que se refiere al segundo de los periódicos citados, obedece a que dicho periódico publicó el

texto de un discurso pronunciado en la Universidad de Heidelberg por un profesor de Teología, discurso en el que el orador invitaba a la Iglesia a combatir al nacionalsocialismo.

Nadolny dimite la Embajada de Alemania en Moscú al ser rechazada su política de conciliación con Rusia.

BERLIN, 19.—Se ha confirmado oficialmente que Rudolph Nadolny, que fué delegado de Alemania en Ginebra, ha presentado su dimisión de embajador del Reich en Moscú.

El plan de Nadolny sobre una política de conciliación con respecto a Rusia ha sido causa del desacuerdo que ha motivado la dimisión, según se dice.

Los nazis no quieren que Cristo sea judío. — Lo más que conceden es que lo fuera a medias.

BERLIN, 19.—Los teólogos alemanes, que quieren crear una nueva cristiandad aria, tienen ante sí el difícil problema de demostrar que Jesucristo no perteneció a la raza judía.

Uno de los más recientes trabajos sobre esta cuestión, aparecido en el semanario «Deutscher Sonntag», el órgano de los cristianos de Wurtemberg, dice así:

«La mejor contestación al problema de si Jesucristo fué judío es la siguiente: La misma Biblia insiste en que Jesucristo no fué judío cien por cien. Su madre fué posiblemente judía, por lo que se le puede considerar como medio judío. Pero es más que problemático que por el hecho de haber sido engendrado en el vientre de una mujer judía, su carácter estuviera influenciado por la raza judía, puesto que su padre no perteneció a esta raza. Lo más que se puede decir es que su cuerpo fué medio judío. Su alma, su carácter, su constitución moral no podían ser judíos, puesto que se rebeló contra ellos. Su espíritu no podía ser judío, porque era de origen divino. El hecho de que naciese en tierra de Judea y obedeciese la ley judía, por ejem-

plu, la circuncisión, se explica, porque le hubiera sido imposible luchar contra el judaísmo si hubiera nacido en un país lejano, Alemania, por ejemplo, donde no existían los judíos. El guerrero debe estar en la tierra de su enemigo.» — (United Press.)

Detención del presidente de una Asociación patronal.

BERLIN, 19.—La policía secreta del Estado ha detenido esta mañana a Winkler, director de la Asociación de Vendedores de Pescado, Asociación recientemente disuelta y a cuya disolución se opuso el presidente director de la misma, creyéndose que a ello obedecía su detención.

El enano Dollfuss negocia la formación de un bloque fascista centro-uropeo con bendición apostólica.

BUDAPEST, 19.—Se concede gran importancia a la conferencia entre Dollfuss y Gombos, que se relaciona aquí con planes para incluir a Alemania en el bloque austro-húngaro italiano, en vista del reciente acuerdo

entre Mussolini y Adolfo Hitler sobre la cooperación económica en la cuenca del Danubio.

Hitler no quiere que su autobiografía se publique en Francia.

PARIS, 19.—El Tribunal de Comercio de París ha hecho público esta mañana el fallo dictado en virtud de la demanda presentada por una casa editora alemana con motivo de la traducción al francés del libro del canceller Hitler «Mein Kampf» («Mi combate»).

El fallo del Tribunal da la razón a la casa editora alemana, y al mismo tiempo prohíbe la venta de los ejemplares de la traducción francesa de dicho libro.

No se podrá bajar en el aniversario del «Diktat».

MUNICH, 19.—La policía de esta ciudad ha publicado una orden en virtud de la cual quedan terminantemente prohibidos los bailes el día 28 del corriente, aniversario de la firma del Tratado de Versalles.

Los bandidos han huido a las montañas

El ministro inglés en China pide al Gobierno de Nanquín la libertad de los secuestrados

PEIPING, 19.—Los piratas que abordaron el vapor inglés «Shantung» han desembarcado en la desembocadura del Río Amarillo y han huido a las montañas con las personas raptadas a bordo del barco, lo que dificulta la busca y captura de los bandidos.

El ministro inglés en Peiping ha enviado una nota a Nanquín y al gobernador de Changtung, en la que pide la libertad de los secuestrados y la captura de los bandidos.

Los municioneros contra la paz

La S. D. N. aborda con timidez el candente problema

GINEBRA, 19.—En la Sociedad de Naciones se ha logrado en principio un acuerdo en virtud del cual se establecería un sistema de control nacional

de la fabricación y venta de municiones por medio de tarifas y licencias de exportación.

La Conferencia Internacional del Trabajo

Quedará prohibido el empleo de mano de obra femenina en las minas

GINEBRA, 19.—Sabemos de fuente autorizada que la Conferencia del Trabajo adoptará probablemente un Convenio internacional por el que se prohíbe el trabajo bajo tierra, en cualquier clase de minas, a las mujeres.

trabajaban en las minas de carbón 5.500 mujeres.

La adopción de este Convenio interesa particularmente al Japón y a la India.

El representante del Gobierno de la India anunció que la prohibición total del trabajo de la mujer bajo tierra se pondrá en práctica en 1939 y afirmó que el número de mujeres que trabajan en el interior de las minas en su país disminuye todos los años.

En la Austria de Dollfuss

A pesar de las delicias del régimen fascista, estallan bombas en las cabinas de la Central Telefónica de Viena

VIENA, 19.—Las autoridades no han revelado todavía la causa de una potente explosión que se sintió en Viena en las primeras horas de la mañana.

Se ha sabido que anoche ocurrió una explosión en una cabina telefónica, a consecuencia de la cual resultaron heridos un policía que estaba en las inmediaciones y dos transeúntes.

El Parlamento yanqui, de vacaciones

Antes de cerrarse, el Senado votó la supresión de los «Sindicatos» patronales en la industria ferroviaria

WASHINGTON, 19.—El Congreso ha aplazado «sine die» sus sesiones, después de que ambas Cámaras han aprobado finalmente un crédito de mil millones de dólares para el programa de viviendas. Se espera que el presidente Roosevelt firme esta noche la ley de la Plata.

El senador republicano por Delaware, Hastings, intentó hacer obstrucción a la ley del Trabajo ferroviario. Habló durante una hora y amenazó con continuar durante otras cinco.

Finalmente, fué aprobada la ley por la que quedan prohibidos los Sindicatos obreros organizados por las Compañías ferroviarias y se establece el arbitraje en todos los conflictos entre

re, Hastings, intentó hacer obstrucción a la ley del Trabajo ferroviario. Habló durante una hora y amenazó con continuar durante otras cinco.

ERROR DE PERSONA



«El ministro de Justicia de Gran Bretaña se sintió alarmado ante el rumor, que llegó a sus oídos, de que los comunistas habían organizado unas milicias uniformadas, adquiriendo autos blindados y aeroplanos y celebrando un mitin que fué una verdadera provocación, en el cual se registraron escenas de la mayor brutalidad y violencia.»

(Texto y dibujo de Low en Evening Standard, Londres.)

Las rentas del trabajador

En una mina japonesa, una explosión de grisú causa cerca de cuarenta víctimas

LONDRES, 19.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que una violenta explosión de grisú se ha producido esta mañana en una mina de la región de Matsura de Saga.

Rápidamente se organizaron los trabajos de salvamento, habiéndose extraído a siete mineros gravemente heridos.

Otros 34 mineros han quedado en el interior de la mina, temiéndose que hayan perecido.

La explosión de un tanque de gasolina cerca de Nueva York origina la muerte de unas veinte personas.

cinco bomberos y han sido llevados a los hospitales treinta y cinco heridos, algunos de ellos en desesperado estado. Se calcula que el número de muertos se acercará a veinte. El jefe de los bomberos, Clifton Beatty, sufrió quemaduras tan graves, que se teme que fallezca de un momento a otro.

Más de quinientas personas se habían reunido alrededor de los depósitos de Richfield para presenciar cómo los bomberos sofocaban un pequeño incendio; pero, a pesar de los esfuerzos de éstos, las llamas se extendieron con gran rapidez y ocasionaron la explosión de uno de los tres depósitos de gasolina. Los espectadores y bomberos recibieron una lluvia de petróleo ardiente.

Se han llamado con toda urgencia médicos y enfermeras de las ciudades cercanas para que ayuden al personal de los hospitales, que no pueden atender a los heridos.

Se han llamado con toda urgencia médicos y enfermeras de las ciudades cercanas para que ayuden al personal de los hospitales, que no pueden atender a los heridos.

Ante el plebiscito

Hablan los socialistas del Sarre

Con motivo de haber sido señalada la fecha de 13 de enero de 1935 para verificar el plebiscito en el territorio del Sarre, la «Volksstimme» de Sarrebrück ha publicado el siguiente manifiesto, escrito por el Frente de Libertad del Territorio del Sarre:

«El Consejo de la Sociedad de Naciones ha fijado para el 13 de enero de 1935 la fecha de la consulta popular, poniendo como condición, para la observancia de aquella fecha la libertad y el secreto absolutos del voto, así como la ausencia de toda presión sobre éste. Inútil es decir que todos los adversarios de Hitler en el Sarre rechazarán y combatirán en el verdadero, como lo hicieron en el pasado, todo terror y toda coacción sobre la conciencia, toda presión directa o indirecta y toda atentado contra la libertad individual, así como rechazarán enérgicamente toda tentativa de difamación, de proscripción, de calumnia y de destierro de personas o opiniones distintas.»

Con la fijación de la fecha queda abierta la lucha electoral. El Frente de Libertad del Territorio del Sarre llama en esta hora a todos los adversarios de Hitler en el Sarre a una lucha cerrada y común para llegar a la conquista de un Sarre libre y alemán. Hasta el 30 de enero de 1935 no habrá discusión sobre el hecho de que eso no podía obtenerse sino por la vuelta a Alemania. Desde la conquista de Alemania por el despotismo nazi, desde la opresión de Alemania por los campos de concentración, la cárcel, la reclusión y el bache; desde el despojo de todos los derechos políticos, económicos, sociales e intelectuales del pueblo alemán por las bandas nazis; desde el día del sometimiento en el interior y de la política de catástrofes en el exterior, que llevarán a aventuras guerreras, seguidas de la ruina de Alemania, no queda más que una solución para todo verdadero alemán del Sarre:

No queremos pertenecer a Francia, porque somos alemanes libres y queremos seguir siendo tales.

Tampoco queremos pertenecer a la Alemania hitleriana, porque el echaz abajo la odiosa dictadura hitleriana, que envilece a nuestra patria, es el primer deber nacional de todo alemán patriota, deber al cual queremos nosotros contribuir por nuestra parte mediante la votación.

Queremos un Sarre libre y alemán, que sea el último refugio en el suelo alemán de la libertad alemana y del espíritu alemán libre hasta el día en que una Alemania de nuevo libre, dispuesta a entenderse de un modo legal y duradero con una Francia que se halle en las mismas condiciones, haga posible un arreglo definitivo político y económico, de la cuestión del Sarre entre ambos pueblos.

Nosotros, socialistas del Sarre, que hemos un terreno libre y alemán para la lucha socialista. En solidaridad con nuestros hermanos del Reich, mantendremos en ese terreno la lucha contra el mayor enemigo del socialismo. Pero por encima de las ideas socialistas, invitamos hoy a todos los alemanes del Sarre a unirse a nuestra lucha por la libertad. Bajo la esclavitud y la servidumbre del tercer Reich no existe otro problema verdaderamente alemán que el problema del Sarre que fué la de un territorio del Sarre libre y alemán. Ser alemán significa ser libre. La lucha victoriosa de todos los adversarios de Hitler en el Sarre sería el preludio de la primera gran batalla de toda la oposición antinacionalista en el tercer Reich contra sus opresores. La hora de la libertad debe ser el principio del fin del régimen nazi en Alemania.

¡Arriba, pues, combatientes por la libertad del Sarre! ¡Arriba para luchar por vuestros bienes más fundamentales y más sagrados! ¡Arriba en la lucha, las filas fuertemente apretadas y el puño en alto, el corazón por encima de todos los peligros y en los labios esta consigna: ¡Viva el Sarre alemán libre! ¡Abajo Hitler!»

Una gestión de la minoría socialista

Con motivo de la huelga de campesinos, de diversos puntos de España han sido trasladados al penal de Ocaña numerosos trabajadores y obreros de Secciónes afectas a la Federación de la Tierra. Se da el caso de que cuando los detenidos son puestos en libertad, en vez de ser conducidos a su localidad, es los abandonados en el pueblo de Ocaña.

Parece que en breve van a ser libertados campesinos procedentes de Jaén, Badajoz, Granada y otros puntos, y para evitar que dichos compañeros tengan que trasladarse a pie hasta sus residencias respectivas, una representación de la minoría socialista se entrevistó ayer tarde con el ministro de Agricultura, único miembro del Gobierno que se hallaba en la Cámara, de quien solicitó que los detenidos gubernativos con motivo del conflicto del campo sean trasladados a sus pueblos por cuenta del Gobierno.

El señor Del Río prometió interésarse porque así lo ordena su compañero el señor Salazar Alonso.

Afinidades políticas

Los tradicionalistas heridos al regresar de Oñate lo fueron por un nacionalista

BILBAO, 19.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que, por noticias recibidas de Galdakao, tenía ya conocimiento de manera más concreta de los hechos ocurridos el domingo por la noche.

Parece que, en efecto, el autor en que regresaban a Oñate unos tradicionalistas fué tirroteado, y como resultado de los disparos ha sido detenido José Luis Aramendi, de veintidós años, de filiación nacionalista.

También fué detenido en Galdakao, por habersele ocupado una pistola, Tomás Gómez Fuente.

La contrarrevolución en Cuba

El sargento Batista quiere justificar ante la burguesía su ascenso a coronel

LA HABANA, 19.—El «coronel» Batista ha ordenado la detención de los jefes de las organizaciones comunistas de choque. Han sido detenidos hasta ahora veinte de ellos.

Oficial de marina detenido por complicidad en el atentado contra Mendieta.

LA HABANA, 19.—La policía ha detenido al teniente de navío Jorge Quintana por deserción y complicidad en el atentado de que fué víctima el presidente Mendieta el pasado viernes.

En la U. R. S. S.

En Moscú se festeja con un gran desfile de tropas rojas la llegada de los supervivientes del «Cheliuskin»

MOSCU, 19.—Han llegado hoy a esta capital cien de los supervivientes de la expedición Cheliuskin, a quienes dió la bienvenida personalmente Stalin. Con motivo de la llegada de los expedicionarios del «Cheliuskin» se celebró un desfile militar monstruo, sólo comparable, por su grandiosidad, con el del día Primero de Mayo.

su aparición por vez primera el avión gigante «Máximo Gorki», que voló sobre la plaza Roja en medio del entusiasmo de la multitud.

Los supervivientes de la expedición Cheliuskin han pasado revista a las tropas en la plaza Roja, situados en un escalón más bajo del ocupado por Stalin en la tumba de Lenin.

Un niño, nacido cuando la expedición Cheliuskin se encontraba entre los hielos árticos, ondeaba animadamente una bandera soviética y sonreía al paso de los soldados rojos. Durante la manifestación ha hecho

El proletariado se defiende contra la peste

Los obreros de Tolón manifiestan energicamente su protesta contra el señoritismo fascista

TOLON, 19.—Grupos de comunistas y socialistas llevaron a cabo anoche una manifestación de protesta, que dió origen a graves desórdenes, que se han prolongado hasta las primeras horas de la madrugada, con motivo de la celebración de un banquete por las llamadas Juventudes patrióticas en un hotel de la ciudad.

rosos disparos, a consecuencia de los cuales resultaron gravemente heridos dos individuos.

La guardia montada dió incansantes cargas para despejar la calle; pero los grupos se rehicieron y volvieron al ataque una y otra vez.

La dictadura búlgara quiere imponerse por el terror.

Se cambiaron numerosos disparos y los manifestantes incendiaron varios automóviles, entre ellos dos camiones-tanques de gasolina.

SOFIA, 19.—La policía ha descubierto una imprenta clandestina con folletos y otros documentos comunistas. Con este motivo, el dueño de la finca en que estaba instalada la imprenta ha sido detenido.

Los amotinados levantaron varias barricadas y destruyeron todos los esparterías de los almacenes situados en la plaza de San Jorge y en sus alrededores.

Se esperan nuevas e inminentes detenciones.

A la una de la madrugada la efervescencia no se había calmado aún y el número de heridos se elevaba a 40. No hay que lamentar ningún muerto.

Por otra parte, un destacamento militar, integrado por varios oficiales españoles de ingenieros y un grupo de soldados, procedentes de Ceuta, han marchado a Iñri en camiones, atravesando la zona francesa por la carretera del litoral, para levantar un plano topográfico de la región.

Los fascistas gravemente heridos en un choque con los obreros de Bruselas.

BRUSELAS, 19.—Durante la noche de ayer, unos grupos pertenecientes a la organización U. S. A. F. (organización antifascista) atacaron violentamente a varios grupos de «tinassos» (fascistas), que se encontraban en la terraza de un café.

Los amotinados levantaron varias barricadas y destruyeron todos los esparterías de los almacenes situados en la plaza de San Jorge y en sus alrededores.

El individuo en cuestión, llamado Iván Poderzaj, es un antiguo oficial de la gendarmería yugoslava.

El calor y la sequía producen grandes daños en Checoslovaquia.

PRAGA, 19.—Una ola de calor extraordinario y una pertinaz sequía reinan actualmente en Checoslovaquia, poniendo en grave peligro las cosechas.

A causa de esta ola de calor, en distintas regiones del país se han producido numerosos incendios. Uno de ellos ha destruido más de 200 casas en una aldea eslovaca, cerca de Kremnica.

Un oficial de gendarmería detenido por asesinato.

VIENA, 19.—La policía de Viena ha detenido en esta capital a un individuo de nacionalidad yugoslava, que se supone sea el autor de la muerte de la norteamericana miss Turferson, cuyo cadáver apareció en una maleta de la estación del ferrocarril de Brighton (Inglaterra).

El calor y la sequía producen grandes daños en Checoslovaquia.